

# ÚJ VÁRPALOTA

A VÁRPALOTAI VÁROSI PARTBIZOTTSÁG LAPJA

VI. évfolyam — 11. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Péntek, 1956. március 16.

## 11 szabad esztendő

Március 21-én lesz 11 esztendeje, hogy a Szovjetunió dicsőséges Vörös Hadserege felszabadította városunkat, az akkor még szegényes, rombadőlt falut a fasiszták rémuralma alól. 11 éve szabad Várpalota.

Az élet megindítója a felszabadító Szovjet Hadsereg támogatásával az első élelmiszer és gyógyszer nyújtásával, a Kommunista Párt volt. A párt szervezte és irányította a munkát, a romok eltakarítását, a párt köré tömörültek a munkásság legjobbjai, a dolgozó parasztság közül azok, akik eddig semmi, vagy kevés földdel rendelkeztek. Pártunk kezdeményezésére, a hároméves terv időszaka alatt felépült a Rákosi-telep, fokozatosan felépítették az iskolákat, óvodákat, a Lenin-úton új iskolát építettek, javultak a közegészségügyi és közoktatási viszonyok.

A párt vezetésével a munkás-paraszti szövetség megerősödésével a város lakói ujjaépítették Várpalotát. 1951-ben az elmaradt község Inotával és Pétfürdővel egyesülve várossá alakult. Ekkor kezdődtek meg az olyan hatalmas építkezések, mint a November 7 Erőmű, az Alumínium Kohó, a Péti Nitrogénművek ujjaépítése, valamint a sok lakóház. Büszkén mondhatjuk, hogy a szabadság 11 éve alatt Várpalotát nemcsak ujjaépítettük, hanem ragyogó, egyre inkább szocialista várossá fejlesztettük.

Az egykori 9 ezer lakosú községből város lett. Olyan város, melynek lakói a kommunisták vezetésével minden területen harcolnak az ország megerősödéséért, a pártvezetők megvalósításáért, a béke megvédéséért. Olyan város lett a hajdani községhől, amelynek lakói tudják, hogy mindazt, amit elértek, a magyar nép leghűségesebb barátjának, felszabadítójának, a Szovjetunióknak köszönhetik.

Városunkban van egy temető, azoknak a szovjet hősöknek a temetője, akik városunk felszabadításáért folyó harcban estek. A város lakói kegyelettel, szeretettel ápolják a szovjet hősök sírjait. Pillanatra sem felejtik el, hogy ezek a hősök, akik itt fekszenek, a legdrágábbat, az életüket adták azért, hogy a magyar nép, köztük Várpalota lakói szabadon építhessék országukat.

A magyar nép, Várpalota lakossai, soha el nem múló hálával, szeretettel köszöntik a Szovjetunió népi városunk felszabadulásának 11. évfordulóján. A bányák, a gyárak, erőművek, üzemek dolgozói, a város valamennyi lakója azon van, hogy jobb munkájával, a termelésben elért sikereivel még jobban fejlessze a várost, még jobban erősítse hazánkat a békeharcban. A város valamennyi lakója a kommunisták vezetésével továbbra is azért küzd, hogy a Szovjetunió biztosan számíthasson a magyar nép barátságára, erejére, szeretetére.

## A cél: 200 százalék!

A brigád valamennyi tagja sztahanovista, köztük többen vannak olyanok, akik két-három, vagy több esetben is elnyerték a megtiszteltetését a sztahanovista címet. A brigád vezetője pedig, Botocska elvtárs, hirtelen maga sem tudja megmondani, hány sztahanovista jelvény, s oklevél dicséret jó munkáját. Annyi azonban bizonyos, hogy valamennyien megérdemelték a sztahanovisták címet. Ezt bizonyítja jelenlegi munkájuk, jelenlegi eredményük is.

A tizenegy főből álló brigád tagjai megosztják egymás között a munkát. Legtöbb esetben csak reggel, a munka kezdeténél, délután az ebédnél és a munkaidő befejezése után lehet őket együtt találni. Napközben egy részleg a pincében a fűszek kamrák választásait rakja, mások az M. 8-asban ajtókat állítanak, vagy éppen kötéltre erősített vasgolyóval ellen-

őrzik a kéményeket, nincs-e valahol eldugulva. De nem felejtkezhetünk meg azokról sem, akik az I-es épületben — ahol a napokban már a festők is munkához láttak — a meghibásodott falrészeket javítják. Az ő munkájuk is igen fontos, ők is jelentős mértékben hozzájárulnak a 170-180 százalékos brigádátalag teljesítmény eléréséhez. De nemcsak ők, hanem vannak itt rajtuk kívül még mások is, akikről általában keveset írunk és keveset beszélnek. A segéd munkásokról van szó, méghozzá Horváth Irén elvtársnő kitűnő segéd munkás brigádjáról. — Kötő? Igen. Joggal mondhatjuk rájuk. S hogy nekik sincs kisebb részük abban, hogy a Botocska brigád az építkezésen dolgozó valamennyi brigád között a legjobb eredményeket éri el, ez is vitáhatatlan. Pedig nem könnyű a feladatuk,

ha a munka üteme úgy diktálja, nem egyszer futnak a malteros ládával, vagy a téglával és más szükséges anyagokkal. Nemcsak ők mondják, hanem a közművesek is, hogy a brigád hírnevét miattuk egyetlen egyszer sem esett még csorba. De nem eshet a jövőben sem, mert egyetlen céljuk, nap-nap után jobban ellátni feladatukat, hozzásegíteni a Botocska brigád sztahanovistáit a 200 százalékos átlagteljesítmény eléréséhez. A cél nem kicsi, de a lehetőségek adva vannak, s ha a sztahanovista brigád és az őket kiszolgáló segéd munkások között továbbra is ilyen jó, vagy még jobb lesz az együttműködés, minden bizonnyal rövidesen jelenthetjük, hogy a Sztálinvárosi 26/1-es Építőipari Vállalat várpalotai részlegének Botocska brigádja állandóan kétszeresen teljesíti a tervet.

## Kovács János brigádja az élen

A Mélyfűró Vállalat a lemaradását a verseny fokozásával akarja behozni. Jelenleg Kovács János K/149-es brigádja van az élen. Linusz István K/58-as és Kiss Károly CM/52-es brigádjai heves küzdelmet folytatnak a második helyért.

A berendezések 70 százalékát üzembe helyezték, azonban csak akkor lesz élénkebb a verseny, ha a műszaki vezetőség nagyobb segítséget biztosít, a versenynyilvánosság pedig jobb tájékoztatást nyújt.

## Az MDP Központi Vezetőségének ülése

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége 1956. március 12-13-án kibővített ülést tartott. A Központi Vezetőség ülésén Rákosi Mátyas elvtárs, a Központi Vezetőség első titkára tartott beszámolót a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusáról. A beszámolót széleskörű vita követte.

A Központi Vezetőség a beszámolót, valamint az előterjesztett határozati javaslatot egyhangulag jóváhagyta.

„Erre az üzemre a világ bármelyik országa büszke lehetne“

## Melnyikov elvtárs látogatása

Szombaton délután a hazánkba érkezett szovjet küldöttség vezetőjét, Ny. V. Melnyikov elvtársat várták Várpalotán. Már a várakozásban a nagyon kedves vendégnek járó szeretet liktetését lehetett érezni.

Melnyikov professzor először az Inotai Alumíniumkohót látogatta meg. Az üzem vezetősége és dolgozóinak nevében Kiss József igazgató köszöntötte. A beszédében elmondta az üzem születésének körülményeit, és azt is, hogy az üzem létesítése és további munkájának eredményes biztosítása

egyedül a Szovjetunió segítségével történhet. — Ezután elindultak, hogy megtekintsék az üzemben folyó különböző munkákat. Melnyikov professzor az alumíniumkohóról alkotott véleményét abban az egy mondatban lehet leghűbben visszaadni, amit az üzem látogatása után mondott: „Erre az üzemre a világ bármelyik országa büszke lehetne.“ Ez a vélemény, ami elismerés volt, erőt és önbizalmat kell adjon az alumíniumkohó további munkájához.

Melnyikov professzor látogatásának következő állomása a 305-ös Vadas

## Nyolcvanötösörös újító



A Péti Nitrogénművek központi gépjavitó műhelyében dolgozik Balogh László kommunista lakatos, az üzem nyolcvanötösörös újítója. Hetvenhat esetben vezették be újításait, melyekkel 270 ezer forint megtakarításhoz juttatta a vállalatot. Balogh elvtárs eddig 15 ezer forint jutalomban részesült újításaiért.

A nyolcvanötödik újítását február 29-én adta be, egy jelzőkészüléket tervezett, amely a konverter hőfok ellenőrzését pontosabbá teszi.

Balogh elvtárs s a hozzá hasonló újítók munkája eredményesen segíti a párt határozatainak végrehajtását.

## Fenntartó és karbantartó brigádokat alakítanak

A Városi Pártbizottság és a Városi DISZ Bizottság a műszaki vezetőket tanácskozára hívta össze kedden délután a Városi Pártbizottságon. Ligmann Károly elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára ismertette a felhívást, amelynek célja a tröszt különböző üzemekben elhanyagolt szállítási végzők rendezésével. Üzemenként a DISZ szervezésével fenntartó és karbantartó brigádokat alakítanak, és így biztosítják vasárnaponként a rendszeres fenntartási munkálatok elvégzését. Az üzem vezetői hozzászólásaikban ismertették a saját területükön fennálló feladatokat, és elmondták, hogy milyen segítséget kérnek ezek megoldásához.

## Április 4-re készülnek a vajúrtanulók

Nemrégiben hírt adtunk arról, hogy a 305-ös „Vadas Márton“ Vajúrtanuló Intézet fiataljai munkasikerekkel, vállalásaik túlteljesítésével készülnek hazánk felszabadulásának megünneplésére. A mindennapi munkán túl az intézet DISZ szervezésében kultúrsoportja közösen a területi DISZ kulturmunkásaival, lelkesen készül versekkel, és egyfelváltásos színdarabokkal az április 4-i szereplésre. A fiatalok termelési eredményeik növelésén kívül kulturális szerepléssel is fokozni kívánják április 4. méltó megünneplését.

## Az alumínium kohóból jelentjük

### A kohászoknál Máték vezelnék

Az Alumíniumkohó kohász-brigádjaikban versenyében élre került Máté István kohász brigádja 109,8 százalékos eredményével. A brigád magas teljesítményét még jobban megerősíti az az 52 300 kilowattóra egyenáram megtakarítás, amit elérték. A verseny második helyezettje 107,2 százalékos átlageredménnyel Kálmán József kohász-brigádja, amely 26 558 kilowattóra egyenáram megtakarítást ért el. Közvetlenül hozzájuk csatlakozik és ezzel a harmadik helyezett Fekete Sándor kohász-brigád 105,5 százalékos tervteljesítéssel. Fekete

Két rövid hír az Alumíniumkohó felszabadulási versenyének befejező szakaszából, ami azt bizonyítja, hogy a kohászok és az üzem többi dolgozó közös összefogással har-

elvtársak 21 040 kilowattóra áramot takarítottak meg.

### Túlteljesítették vállalásukat

A lapunk előző számában már jelezte, hogy a csökkentett áramellátás miatt megkezdtek az egyébként is javításra váró kádak felújítását. A kádszerelő brigád vállalta, hogy március 15-ig hat kádat újít fel, és ezzel szemben vállalását túlteljesítette, 14-ig hét kád felújításával végzett. A kádszerelő brigád kiváló munkájával, vállalásának határidő előtti teljesítésével segítette elő, hogy a felújított kádak bekapcsolódva a termelésbe, elősegítsék az üzem tervének túlteljesítését.

colnak az üzem termelési tervének teljesítésével, adott szavuk valóra váltásáért, április 4. méltó megünnepléséért.

## Az MNDSZ életéből

A Városi MNDSZ szervezete március hónapban különösen nagy munkát végez. A Magyar Szovjet Barátsági Hónap alkalmából előadást rendezett az MNDSZ-szervezet „Anyá és csecsemővédelem a Szovjetunióban“ címmel. Március 8-án, a Nemzetközi Nőnap alkalmából az MNDSZ asszonyok 82 beutazott látogattak meg, egy-egy cso-

kor virággal kedveskedtek a beteg asszonyoknak.

Az Alumíniumkohó és a November 7 Erőmű telepén a közelmúltban megalakult az üzemi MNDSZ-szervezet. Az elmúlt héten az asszonyok kívánságának megfelelően az MNDSZ előadást rendezett a rák-betegségről. Az előadást dr. Debreczeni elvtárs, a kórház főorvosa tartotta.